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Les	
  jeunes	
  en	
  alternance	
  un	
  peu	
  plus	
  optimistes	
  
que	
  les	
  autres	
  sur	
  leur	
  avenir	
  au	
  travail	
  	
  

	
  
A	
   l'occasion	
   du	
  Printemps	
   de	
   l'Optimisme	
  qui	
   se	
   déroulera	
   les	
   16	
   et	
   17	
  mai	
   2014,	
  Agefa	
   PME	
  
et	
  OpinionWay	
  présentent	
  les	
  résultats	
  de	
  son	
  enquête	
  sur	
  "les	
  jeunes,	
  leur	
  vision	
  du	
  bonheur	
  au	
  
travail"	
  à	
  laquelle	
  plus	
  de	
  600	
  jeunes	
  de	
  15	
  à	
  29	
  ans	
  (en	
  formation	
  en	
  alternance	
  en	
  emploi	
  ou	
  
dans	
  le	
  circuit	
  éducatif)	
  ont	
  répondu	
  entre	
  le	
  22	
  avril	
  et	
  le	
  2	
  mai	
  2014.	
  	
  
	
  
Le	
  plaisir	
  et	
  les	
  relations	
  au	
  cœur	
  du	
  bonheur	
  au	
  travail	
  
	
  
Faire	
  un	
  métier	
  qui	
   leur	
  plaît	
   et	
   prendre	
  plaisir	
   à	
   aller	
   travailler	
   le	
  matin	
   est	
   bien	
  entendu	
   indispensable	
  
pour	
   une	
   large	
   majorité	
   de	
   jeunes.	
   D’ailleurs	
   ils	
   sont	
   83	
   %	
   à	
   déclarer	
   qu’ils	
   prennent	
   du	
   plaisir	
   à	
   aller	
  
travailler	
  le	
  matin	
  dont	
  23	
  %	
  à	
  affirmer	
  qu’ils	
  le	
  sont	
  tous	
  les	
  jours.	
  
En	
   revanche,	
   ces	
   derniers	
   sont	
   plus	
   nuancés	
   sur	
   les	
   relations	
   avec	
   les	
   collègues	
   de	
   travail,	
   puisque	
   48%	
  
estiment	
  que	
  c’est	
  indispensable	
  contre	
  49%	
  qui	
  l’estiment	
  important	
  mais	
  pas	
  indispensable.	
  	
  
Cependant,	
  lorsqu’on	
  les	
  interroge	
  en	
  spontané	
  sur	
  les	
  éléments	
  les	
  plus	
  importants	
  pour	
  être	
  heureux	
  au	
  
travail,	
   la	
   bonne	
   ambiance	
   et	
   la	
   relation	
   de	
   confiance	
   est	
   cité	
   par	
   51%	
   de	
   jeunes	
   loin	
   devant	
   un	
   travail	
  
intéressant,	
  stimulant	
  et	
  épanouissant	
  (23%)	
  et	
  l’amour,	
  la	
  passion	
  de	
  ce	
  que	
  l’on	
  fait	
  (20%).	
  
	
  
Des	
   jeunes	
   en	
   alternance	
   qui	
   bénéficie	
   d’une	
   meilleure	
   vision	
   du	
   monde	
   de	
   l’entreprise	
   vecteur	
   de	
  
motivation	
  et	
  d'optimisme	
  	
  
	
  
Les	
  jeunes	
  en	
  emploi	
  sont	
  globalement	
  heureux	
  dans	
  leur	
  travail	
  avec	
  une	
  note	
  moyenne	
  de	
  6,5	
  sur	
  10	
  sans	
  
écart	
   significatif	
  entre	
   les	
   jeunes	
  en	
  emploi	
  et	
  en	
  alternance.	
   Ils	
   sont	
  également	
  plutôt	
  motivés	
  avec	
  une	
  
note	
  de	
  6,7	
  sur	
  10	
  comme	
  la	
  moyenne	
  des	
  Français	
  avec	
  6,5	
  sur	
  10.	
  Les	
  jeunes	
  en	
  alternance	
  sembleraient	
  
légèrement	
  plus	
  motivés	
  avec	
  une	
  moyenne	
  de	
  7,1	
  sur	
  10.	
  
	
  
Les	
   jeunes	
  ayant	
  répondu	
  au	
  sondage	
  se	
  déclarent	
  majoritairement	
  optimistes	
  aussi	
  bien	
  concernant	
   leur	
  
avenir	
  personnel	
  (80%	
  et	
  88%	
  des	
  jeunes	
  en	
  alternance)	
  que	
  professionnel	
  à	
  (76%).	
  En	
  revanche,	
  ils	
  ne	
  sont	
  
que	
  34%	
  à	
  appliquer	
  cet	
  optimisme	
  à	
  l’avenir	
  économique	
  que	
  la	
  France.	
  	
  Pour	
  autant,	
  ils	
  sont	
  77%	
  et	
  81%	
  
des	
  jeunes	
  en	
  alternance	
  à	
  se	
  sentir	
  proche	
  de	
  l’opinion	
  selon	
  laquelle	
  «	
  il	
  faut	
  être	
  optimiste,	
  la	
  situation	
  
économique	
  est	
  compliquée	
  mais	
  on	
  peut	
  créer	
  sa	
  propre	
  chance	
  et	
  s’en	
  sortir	
  si	
  on	
  le	
  souhaite".	
  
	
  
Pour	
  Bernard	
  Capron,	
  Président	
  d’Agefa-­‐PME	
  et	
  grand	
  signataire	
  de	
  la	
  journée	
  de	
  l’optimisme	
  «	
  Les	
  jeunes	
  
en	
  alternance	
  bénéficient	
  en	
  général	
  des	
  conditions	
  idéales	
  pour	
  leur	
  bien-­‐être,	
  ils	
  ont	
  encore	
  un	
  pied	
  dans	
  
le	
   cadre	
   d’un	
   enseignement	
   et	
   découvrent	
   la	
   liberté	
   et	
   la	
   richesse	
   du	
   monde	
   de	
   l’entreprise.	
   Cela	
   peut	
  
expliquer	
  ce	
   léger	
  écart.	
  On	
  peut	
   imaginer	
  aussi	
  que	
  ces	
   jeunes	
  souhaiteront	
  poursuivre	
   leur	
  parcours	
  au-­‐
delà	
  des	
  frontières	
  pour	
  échapper	
  au	
  pessimisme	
  ambiant.	
  C’est	
  pourquoi	
  nous	
  faisons	
  en	
  sorte	
  de	
  favoriser	
  
la	
  mobilité	
  des	
  jeunes	
  à	
  travers	
  des	
  dispositifs	
  similaires	
  à	
  ceux	
  d’Erasmus.»	
  
	
  
	
  
Ces	
  résultats	
  seront	
  présentés	
  et	
  commentés,	
  lors	
  d’une	
  conférence	
  donnée	
  au	
  Cese	
  ce	
  samedi	
  17	
  mai.	
  
	
  
Enquête	
  réalisée	
  par	
  Opinion	
  Way	
  auprès	
  de	
  673	
  jeunes	
  répondants	
  	
  (étudiants,	
  jeunes	
  en	
  emploi	
  ou	
  en	
  
contrat	
  pro	
  ou	
  en	
  alternance)	
  sur	
  les	
  3000	
  jeunes	
  inscrits	
  à	
  la	
  communauté	
  en	
  ligne	
  AGEFA.	
  



	
  
	
  
A	
   propos	
   de	
   AGEFA-­‐PME	
  :	
   Créé	
   par	
   la	
   CGPME,	
   AGEFA-­‐PME	
   est	
   un	
   acteur	
   de	
   référence	
   de	
   l’enseignement	
  
professionnel	
  et	
  de	
  l’apprentissage	
  qui	
  favorise	
  l’insertion	
  des	
  jeunes	
  dans	
  le	
  monde	
  de	
  l’entreprise.	
  Créateur	
  de	
  liens	
  
entre	
  tous	
  les	
  acteurs	
  de	
  l’enseignement	
  professionnel	
  et	
  les	
  entreprises,	
  il	
  est	
  présent	
  sur	
  l’ensemble	
  du	
  territoire.	
  	
  
Il	
   déploie	
   son	
   expertise	
   de	
  manière	
   indépendante	
   et	
   transversale,	
   auprès	
   de	
   toutes	
   les	
   entreprises,	
   de	
   toutes	
   les	
  
professions.	
  Il	
  est	
  notamment	
  l’un	
  des	
  plus	
  importants	
  collecteurs	
  de	
  la	
  taxe	
  d’apprentissage.	
  	
  
www.agefa.org	
  /	
  Suivez	
  nous	
  sur	
  twitter	
  @agefapme	
  

	
  
	
  
Contact	
  :	
  Yann	
  Le	
  Flohic	
  –	
  06	
  81	
  24	
  32	
  51	
  –	
  yann.leflohic@allisonpr.com	
  	
  
	
  


